

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Тип

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

Год издания 5-й

ПОНЕДЕЛЬНИК

5

МАЯ

1947 года

№ 20 (245)

Государственный
орден Ленина
БИБЛИОТЕКА
СОВЕДОСТИСТВО
имени
В. И. ЛЕНИНА

Газета — не только коллективный пропагандист и колективный агитатор, но и кол-
лективный организатор.

ЛЕНИН.

Печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное орудие нашей партии.

СТАЛИН.

ПРИКАЗ МИНИСТРА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗА ССР

1 мая 1947 г.

№ 21

г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и вместе с ним Советская Армия и Военно-Морской Флот празднуют день Первого мая — международный праздник трудящихся.

Советская Армия и Военно-Морской Флот встречают Первое мая в условиях боевой и политической учебы, успешно осваивая опыт Великой Отечественной войны и овладевая сталинской военной наукой.

Советский народ празднует Первое мая в обстановке высокого трудового и политического подъема. По всей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Рабочие, инженеры и техники промышленности в транспорте самоотверженно борются за досрочное выполнение плана второго года послевоенной пятилетки, за передовые методы производства, за повышение темпов восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства.

Советское крестьянство, вооруженное историческим постановлением февральского пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период, с необычным энтузиазмом развернуло борьбу за высокий урожай, за создание обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности, за восстановление и дальнейшее развитие всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

Весь наш народ, руководимый коммунистической партией, великим вождем и учителем товарищем Сталиным, настойчиво преодолевает послевоенные трудности и одерживает одну победу за другой на фронте мирного труда.

Внешняя политика Советского Союза, его активная и последовательная борьба за прочный демократический мир, за укрепление дружественного сотрудничества народов встречает одобрение и поддержку прогрессивных сил мира.

Наши Вооруженные Силы обязаны обеспечивать мирный труд советских людей и государственные интересы Советского Союза. Для того, чтобы успешно выполнить эту задачу, Вооруженные Силы должны постоянно сохранять свою боевую готовность.

Солдаты и матросы, сержанты и старшины обязаны добросовестно изучать военное дело, чтобы быть и вперед умелыми воинами.

Генералы, адмиралы и офицеры должны совершенствовать свои военные знания и еще больше и лучше работать с подчиненными, учить их и воспитывать в духе безупречного выполнения воинского долга.

В ближайшие дни наступает важнейший этап боевой подготовки войск — период летней учебы. В этот период армия, авиация и флот должны добиться новых успехов в боевой и политической подготовке и отлично решить поставленные перед ними задачи.

В годы Великой Отечественной войны советские воины показали образцы героизма, боевого мастерства и беззаветного служения Родине. Теперь, в мирное время, личный состав Вооруженных Сил должен, как и в годы войны, высоко держать честь и достоинство советского воина, быть образцом организованности и дисциплины, отдавать все свое знания и силы на благо нашего Отечества.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Воины, демобилизованные из рядов армии и флота! Приветствуя и поздравляю вас с днем Первого мая!

В ознаменование международного праздника трудящихся — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 Мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке, Порт-Артуре и в городах героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советская Армия и Военно-Морской Флот! Да здравствует наше советское правительство!

Да здравствует наша коммунистическая партия!

Да здравствуют героический советский народ и наша могучая Родина!

Да здравствует великий СТАЛИН!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
генерал армии Н. БУЛГАНИН.

35 лет большевистской печати

Тридцать пять лет тому назад — 5 мая 1912 г. по инициативе Ленина и Сталина вышел первый номер рабочей газеты «Правда».

«Правда» звала рабочих к борьбе с самодержавием, с помещиками и капиталистами, угнетавшими трудящихся, державшими их в темноте и бесправии, звала их к борьбе за социализм.

«Правда» приветствовали рабочие России приветствием: «Правду» как единственно последовательно революционную марксистскую газету, неустанно защищавшую интересы рабочего класса. Пролетарии России читали свою газету, распространяли ее, поддерживали ее из своих скучных средств, не считаясь с тем, что царское правительство преследовало всех, кто был связан с «Правдой».

Решением партии день выхода «Правды» — 5 мая — был в ее честь обявлен праздником рабочей печати. И с того вре-



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции «Правды».

мени трудящиеся ССР торжественно отмечают этот день. После Февральской революции 1917 года «Правда» неустанно звала рабочих и всех трудящихся на борьбу за власть Советов.

Царское правительство, буржуазия ненавидели «Правду». Они видели в ней непримиримого врага и подвергали ее беспрерывным преследованиям. С мая 1912 года по день Октябрьской революции в 1917 году «Правда» 16 раз закрывали и каждый раз она вынуждена была выходить под другим названием.

Прессклише ТАСС.

В Совете Министров Союза ССР

О выпуске Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства Союза ССР

Для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование хозяйственного и культурного строительства, проводимого в соответствии с пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства Союза ССР, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства Союза ССР на сумму

20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов Союза ССР условия выпуска Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства Союза ССР.

КАК МЫ ИЗУЧАЕМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Я руководжу кружком по изучению краткого курса истории ВКП(б) в модельном цехе с июня 1946 года.

Состав слушателей кружка небольшой — всего 8 человек. Все они имеют образование от 4 до 6 классов.

С первых же дней организации кружка был принят активный метод изучения материала, т. е. все присутствующие самостоятельно читают и конспектируют заданный материал. В установленные дни занятий тот или иной участник кружка излагает своим словами с помощью конспекта содержание одного из разделов изучаемой гла-

вы. Затем присутствующие задают вопросы, дополняют или поправляют докладчика.

На каждом занятии выступают два — три докладчика. В прениях же принимают участие почти все присутствующие.

Наибольшие затруднения при освоении материала встретились при изучении раздела «О辩证逻辑 и историческом материализме» 4-й главы. Настойчиво, на протяжении 5 занятий, слушатели разбирали содержание этой главы, а по окончании остались довольны тем, что разобрались в сложных понятиях, которые вначале почти всем казались недоступными.

В начале занятий в течение 5—8 минут я кратко излагаю содержание пройденного материала. По окончании занятий слушатели получают задание по подготовке к следующему занятию.

Опыт работы кружка за 10 месяцев показал, что этот метод занятий дает хорошие результаты. Слушатели полюбили занятия, к учебе относятся добросовестно.

За истекший период состоялось 22 занятия кружка. Изучено 7 глав краткого курса истории ВКП(б).

И. Бобров,
руководитель кружка.

ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИШЕМСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ!

БОЛЬШОЙ ПОД'ЕМ В ЦЕХАХ

Как только по радио было оглашено сообщение о выпуске Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства Союза ССР в цехах и отделах нашего завода состоялись многочисленные собрания и митинги

рабочих, ИТР и служащих. Собрания и митинги проходили в атмосфере большой приподнятости. Дружной подпиской на заем будем участвовать в выполнении пятилетки! — эти слова повторялись в каждом цехе.

МОТОРНЫЙ

В моторном цехе с сообщением о выпуске нового займа выступил начальник цеха т. Рыжкин. Он призвал присутствующих единодушно подписаться на заем в размере не ниже, как на месячный зарплаток.

Выступившие т. т. Деревянко — наладчик участка блока,

Васильев — мастер цеха, Трахтенберг — заливщик, Любович — технолог и другие горячо поддержали предложение т. Рыжкина и выразили уверенность в том, что все, как один, рабочие и работницы моторного цеха внесут свой вклад в дело быстрейшего восстановления народного хозяйства страны.

ЧУГУНОЛИТЕЙНЫЙ

К 10 часам вечера 83 процента рабочих первой и второй смен чугунолитейного цеха подписались на новый заем на сумму 497 тысяч рублей.

Формовщицы т. т. Яцунова, Черкашина, Мальцева дали взаймы государству свой месячный заработок.

ШАССИ

Дружно подписываются на Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства Союза ССР рабочие, ИТР и служащие цеха шасси.

К 9 часам вечера коллектив участка, где мастером тов. Левицкий, единодушно подписал-

ся на заем. Сумма подписки превышает сумму месячной заработной платы коллектива. На участке обработки стальных деталей сверловщица тов. Козлова при месячном окладе 970 руб. подписалась на 1300 рублей.

МОДЕЛЬНЫЙ

К 9 часам вечера все 98 рабочих, ИТР и служащих модельного цеха подписались на заем. Подпись составляет 115 процентов суммы фонда ме-

сячной заработной платы. Комсомолец т. Рыбак при месячном заработке 900 рублей подписался на 1500.

КУЗНЕЧНЫЙ

В кузнецком цехе по подписке на новый заем впереди дали взаймы государству штамповщики т. Герников, Петров, Баборкин. Тов. Зотов поднялся на месячный зарплаток — 3000 руб., тов. Шинельков при заработке 300 руб. подписался на 500 рублей.

Выше месячного заработка идет тяжелая кузница (подписчик тов. Князев). К 10 часам вечера сто процентов рабочих второй смены полностью подписались на заем. Сумма подписки превышает месячную заработную плату.

ТРАКТОРНЫЙ

В тракторном цехе сразу после митинга широко развернулась подписка. К 9 часам вечера подписались все рабочие второй смены второго (подписчик тов. Гонта) и пятого (подписчик тов. Синельников) участков.

Токарь тов. Склюев дал взаймы государству 2 х месячных зарплаток, токарь т. Романов — более чем 2 х месячный оклад, а слесарь тов. Мышкин при месячном заработке 350 руб. подписался на 1500 рублей.

Ход подписки в цехах завода

Сегодня к 12 часам дня сумма подписки на Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства Союза ССР на нашем заводе достигла 5760 тысяч рублей, что составляет 101,5 процента.

Первым на заводе закончил подписку коллектив чугунолитейного цеха. Он дал взаймы государству 612 тысяч рублей — 117,6 процента месячной заработной платы. Через два часа после оглашения постановления правительства о выпуске займа участки блока и бронзового литья полностью завершили подпись.

Коллектив сталелитейного цеха подписался на 100 процентов, модельного — на 115, центральной лаборатории — на 118.

Закончили подпись термический и кузнецкий цехи.

Сегодня — день большевистской печати

110 НОМЕРОВ СТЕННОЙ ГАЗЕТЫ „ЛИТЕЙЩИК“

1-го мая 1942 года в чугунолитейном цехе вышел первый номер стенгазеты „Литейщик“.

С ростом цеха росла и крепла стенгазета, которая затем стала выходить регулярно 2-3 раза в месяц.

1 мая 1947 года вышел 110 номер стенгазеты „Литейщик“. За прошедший период редакция газеты премирована 3 раза, в том числе краевой парторганизацией.

В период выборов в Верховные Советы ССР и РСФСР газета выходила в двух экземплярах. Второй экземпляр вывешивался на избирательном участке и в общежитиях чугунолитейного цеха.

В числе рабкоров имеется значительное количество молодых рабочих — стахановцев (т. т. Мальцева, Яцунова, Бембера и другие). Систематически помогают редколлегии стенной газеты старые кадровые рабочие т. т. Белянский — член партбюро, Рейзенсон — член цехового комитета, мастер Королев.

Основным недостатком является то, что администрация цеха мало реагирует на публикуемые заметки рабочих.

А Рязанов,
редактор стенгазеты
„Литейщик“.

Газета помогла

Стенная газета „Ремонтник“ ремонтно-механического цеха выходит регулярно два раза в месяц. Она систематически освещает вопросы производства, повышения квалификации рабочих, борьбы с браком, чистоты и ухода за рабочим местом.

Сейчас широко освещается ход выпуска деталей для дизельных тракторов.

Находят себе место в стенгазете и бытовые вопросы рабочих. Поступил сигнал о неполадках в общежитии № 46. Редколлегия провела с девушками беседу, выяснила их нужды и помогла их устраниить.

Редколлегией привлечены большой актив рабкоров из числа рабочих, комсомольцев и молодежи цеха.

Кузнецова,
редактор стенгазеты
„Ремонтник“.

Изучают биографии Ленина и Сталина

На ТЭЦ в апреле был организован кружок по изучению биографий товарищей Ленина и Сталина.

Занятиями руководит коммунист т. Гусаков.

Коллектив электроцентрали с большим интересом изучает биографии великих вождей.

На беседы приходят обычно 40-50 человек. В течение апреля проведено 4 занятия

А. Симонов,
секретарь партбюро ТЭЦ

Неустанно повышать производительность труда

Последуем примеру технолога Александра-Иванова

По почину коллективов предприятий города Ленина весь советский народ включился в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября за досрочное выполнение плана второго года послевоенной пятилетки.

Замечательным примером того, как на деле осуществляется сталинский принцип социалистического соревнования является почин технолога Кировского завода Александра Иванова. Об этом славном почине сообщила газета „Правда“ в номере от 19 апреля с. г.

Тов. Иванов, решая задачу повышения производительности руководимого им участка, не пошел по наиболее легко му пути — расширения существующей производственной площади и увеличения станочного парка. Он избрал более трудный, но правильный путь: добиться выполнения плана за счет роста производительности труда. Суточный выпуск деталей был поднят на 75 процентов выше проектной мощности.

Исключительный успех, достигнутый технологом Кировского завода тов. Ивановым в деле резкого увеличения выпуска продукции без капитальных затрат, настоятельно требует того, чтобы это начинание получило самое широкое распространение на нашем заводе.

В течение 4-5 месяцев мы должны увеличить выпуск тракторов на 50 процентов по сравнению с рекордным выпуском, достигнутым в апреле.

О том, какими резервами повышения производительности труда мы располагаем, свидетельствует тот факт, что нормированная трудоемкость нашего трактора составляет 840 человеко-часов против 300 — по технически обоснованным нормам.

Снизить трудоемкость деталей трактора в ближайший период — это значит создать условия для выполнения и перевыполнения государственного плана 1947 года. Решение этой задачи в первую очередь возлагается на технолога.

Улучшить работу страхдегелатов

В каждом цехе нашего завода созданы комиссии социального страхования, которые должны руководить страхдегелатами и повседневно направлять и контролировать их работу.

Хорошо налажена работа страхдегелатов в кузнецком (руководитель страхдегелата — т. Вивников) и в инструментальном (руководитель — т. Лукошин) цехах.

В сталелитейном цехе за время с 1 января 1947 года зарегистрировано всего 18 выходов страхдегелатов к больным на дому. В 14 профгруппах цеха избрано 12 страхдегелатов. Из них хорошо работает только один т. Иваненко. Плохо относятся к общему

ответственный редактор С. ЛИСКЕР

стремительно поручению страхдегелаты т. т. Толочкино, Ерошев, Горбачев и другие.

Не лучшее положение в чугунолитейном цехе. Старший страхдегелат цеха т. Ломаченко, несмотря на неоднократные указания председателя соцстраха т. Собоцкого, страхдегелатами не руководит.

Здесь также не во всех профгруппах избраны страхдегелаты.

В моторном цехе хотя страхдегелат есть во всех профгруппах, но не наложен учет посещения больных на дому.

Комиссиям социального страхо-

ования цехов необходимо уделять больше внимания го-

варищескому контролю за

дому.

Тираж 1000 экз.